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ΑΣΚΗΣΗ 25η :  Η γραμμή διακοπής του PIC. Ρουτίνα 

 εξυπηρέτησης της διακοπής. Διακοπή 

 του TIMER0. 

ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζήτημα 1ο 

I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 25.1. 


II. Φτιάξτε ένα νέο project, γράψτε και μεταφράστε το πρόγραμμα. 
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Char ﬂ

TEMP

start

equ 26h
org ©
goto start

oOrg 4
incf TEMP.F
mnouf TEMP,U
mouwf PORTC

bef INTCON, INTF
retfie

clrf TEMP

bsf INTCON, INTE
bef INTCON, INTF
bsf INTCON, GIE

goto loop

END

\myfilea\mathim~14domili112004-2~1\askis~25\ask25z1 asm
Binclude "P16F877.INC™

;Eyypagr oTn B€on puriung 0

iMfiyaLue 0Ty unopoutiva start

;Eyypagr oTn B€on purung 4
STEMP + 1 --> TEMP
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III. Εκτελέστε βηματικά το πρόγραμμα στον εξομοιωτή. 


IV. Το πρόγραμμα εκτελεί τις αρχικοποιήσεις και στη συνέχεια ‘κολλάει’ στη γραμμή 17. Από το μενού Debug και το μενού Simulator Stimulus επιλέξτε την επιλογή Asychronous Stimulus. 
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V. Το πρόγραμμα ανοίγει ένα παράθυρο με 12 πλήκτρα. Με δεξί κλίκ στο πρώτο πλήκτρο επιλέξτε την επιλογή Assign Pin… και στη συνέχεια τον ακροδέκτη RB0. 
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VI. Τώρα κάθε φορά που θα πατάμε το κουμπί RB0 του παραθύρου Asychronous Stimulus Dialog, θα στέλνεται ένας παλμός στη γραμμή διακοπής και θα προκαλεί μια διακοπή. Πατήστε το πλήκρο RB0 και στη συνέχεια εκτελέστε βηματικά το πρόγραμμα. 
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VII. Ποια είναι η επόμενη εντολή που εκτελείται; Συζητήστε στην τάξη γιατί συμβαίνει αυτό. 

Ζήτημα 2ο 


I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 25.2. Το πρόγραμμα αποτελεί μια παραλλαγή του προγράμματος του χρονομέτρη μόνο που τώρα χρησιμοποιεί διακοπές. 


II. Φτιάξτε ένα νέο project, γράψτε και μεταφράστε το πρόγραμμα. 

#include "P16F877.INC"

CENT 
equ 20h

SEC
equ 21h


Org 0

                 ;Εγγραφή στη θέση μνήμης 0


goto start
                 ;Πήγαινε στην υπορουτίνα start


Org 4

                 ;Εγγραφή στη θέση μνήμης 4


clrf TMR0
                 ;TMR0 = 0


bcf INTCON,T0IF           ;TOIF = 0


incf CENT
                 ;CENT + 1 --> CENT


retfie

                 ;επέστρεψε από τη διακοπή

start 
movlw d'80'
                 ;W <-- d'80'=50h


movwf SEC
                 ;(W) --> SEC


clrf CENT
                 ;CENT = 0


bsf STATUS,RP0
     ;RP0 = 0


movlw B'11010000'         ;W <-- 11010000=D0h


movwf OPTION_REG    ;(W) --> OPTION_REG


bcf STATUS,RP0            ;RP0  = 0


bcf INTCON,T0IE           ;TOIE = 0


bcf INTCON,T0IF           ;TOIF = 0


bsf INTCON,GIE             ;GIE  = 1


bsf INTCON,T0IE           ;TOIE = 1

loop 
movlw D'2'
                 ;W <-- d'2'=02h


subwf CENT,W
     ;(CENT) - (W) --> W


btfss STATUS,Z
     ;αν Ζ = 1 μην εκτελείς




                 ;την επόμενη εντολή


goto loop
                 ;πήγαινε στην υπορουτίνα loop


clrf CENT
                 ;CENT = 0


decfsz SEC,F
                 ;(SEC - 1) -->SEC




                 ;αν SEC=0 πήγαινε στη




                 ;μεθ' επόμενη εντολή


goto loop
                 ;πήγαινε στην υπορουτίνα loop


goto start
                 ;πήγαινε στην υπορουτίνα start


END


III. Τρέξτε το πρόγραμμα στον εξομοιωτή με την επιλογή Animate ελέγχοντας τις τιμές των καταχωρητών TMR0, INTCON, CENT ΚΑΙ SEC. 
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portc 00 20 CENT p'e bef INTCON,TOIF ;TOIF = @
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trisd FF i
porte 00 00000000 . start movlw d°'80° ;W <-- d'80'=56h
trise o7 00000111 . mouwf SEC ;(W) --> SEC
intcon RO 10100000 . clrf CENT ;CENT ]
pirt 00 00000000 . bsf STATUS,RPO ;RPO ]
piel 00 00000000 . B movlw B'11010000" ;W <-- 11010000=D6h
_>l_| mouwf OPTION_REG ;(W) --> OPTION_REG
_lax] bef STATUS,RPO ;RPO = ©
04 05 06 07 ©8 09 OA~ bef INTCON, TOIE ;TOIE = ©
00 00 60 00 80 00 08 bef INTCON, TOIF ;TOIF = ©
00 00 00 00 80 00 08 bsf INTCON,GIE GIE = 1
00 00 00 00 80 00 08 bsf INTCON,TOIE ;TOIE = 1
00 00 00 6O 00 00 00
00 00 00 06 ©0 00 00 loop movlw D'2° ;W <--d'2 2h =
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IV. Συζητήστε στην τάξη για τα αποτελέσματα της εξομοίωσης. Πως αυξάνει η τιμή του καταχωρητή CENT; 
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